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Klimaat campagne les



De gemeente Ede wil in 2050 energieneutraal zijn. Dit kunnen we alleen bereiken als iedereen 
in de gemeente meedoet. Daarom hebben we een optimistisch verhaal voor het klimaat nodig. 
Een verhaal waar zoveel mogelijk mensen enthousiast van worden.
 
De campagne in de Nationale Klimaatweek is de eerste stap in het delen van een optimistisch 
verhaal. Samen met kinderen uit Ede hebben we aan deze campagne gewerkt. Kinderen zijn 
eerlijk en puur, hebben daardoor vaak originele ideeën en zijn van nature vaak optimistisch. 
Wat hopen zij voor Ede in 2050? Het resultaat is geweldig! De posters vindt je op diverse Abri’s 
in de gemeente. 

Met dit lespakket nodigen we alle kinderen van gemeente Ede uit om ook bij te dragen aan de 
campagne met een eigen poster. In de les leren kinderen over het klimaat en bedenken ze zelf 
een goede actie of spreken ze een droom voor 2050 uit. De posters kunnen bijvoorbeeld voor 
het raam van het lokaal (of een andere prominente plek in de school) worden gehangen zodat 
ze zichtbaar zijn voor alle ouders en kinderen. 

Klimaat  
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Voorbereiden
Doelgroep: groep 5 /m 8 
Leerdoel: hoe maak je een campagne? Leren over de gevolgen van klimaatverandering en wat 
je daar zelf aan kan doen  
Lesdoelen: het maken van een campagne
Vorm: Powerpoint met een filmpje & tekenopdracht
Voorbereidingstijd: 20 minuten om powerpoint door te nemen en/of docentenhandleiding te 
lezen, 10 minuten om briefjes voor de grabbelton te printen, te knippen en te vouwen.  
Lestijd: +/- 60 tot 90 minuten  
Benodigdheden:          - Scherm/digibord voor presentatie en filmpje  
          - A3 tekenpapier  
          - krijtjes  
          - geprinte grabbelton kaartjes (5 keer printen 
            voor 25 leerlingen)  
          - 2 grabbelton bakjes

Voorbereiden

- Print de grabbeltonbriefjes uit en knip ze uit. Vouw ze 2 keer dubbel.  
 Stop de briefjes ‘voor wie’ in 1 bakje. Stop de briefjes ‘wat’ in een ander bakje.  
 Deze fungeren als grabbeltonnen voor opdracht 1.  
- Zet de powerpointpresentatie klaar
- Zet deze twee filmpjes alvast klaar in je browser:  
 Filmpje 1 uitleg Klimaat:  
 https://www.youtube.com/watch?v=dvN53e3BUS4   
 Filmpje 2 Energieneutraal Ede in 2050:  
 https://www.ede-natuurlijk.nl/ede-energieneutraal
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1. Introductie (slide 1 t/m 2)   
 Vertel de leerlingen dat we vandaag wat gaan leren over het klimaat en een eigen 
 klimaatposter gaan maken. Deze worden opgehangen in de school zodat alle ouders  
 en kinderen ze kunnen zien. 
 
2. Wat is het klimaat? (slide 3 t/m 4)   
 Wat is het klimaat eigenlijk? Wat weten de leerlingen hier al van?  
 Bekijk de video en vraag leerlingen wat ze eruit hebben geleerd.
 
3. Energie neutraal Ede in 2050 (slide 5)   
 Samen werken we aan een Energie neutraal Ede in 2050. En daar  
 hebben we alle inwoners van gemeente Ede voor nodig! Bekijk  
 eventueel het filmpje wat Gemeente Ede hiervoor heeft gemaakt. 

4. Klimaat thema’s (slide 6 t/m 10)   
 Aan de hand van vier thema’s bespreek je wat allemaal invloed heeft op 
 klimaatverandering.

Wat we kopen:  
Nieuwe electronica, veel nieuwe kleding kopen heeft een grote impact. Minder kopen of 
tweedehands kopen maakt dus verschil! 

Wat we eten en drinken:  
Het eten van vlees en zuivel, eten wat uit een ver buitenland moet worden geimporteerd heeft 
bijvoorbeeld veel impact op het klimaat; dat kost allemaal veel energie. Minder dierlijke pro-
ducten, minder voedsel verspillen en eten van het seizoen helpt het klimaat.  
  
Hoe we wonen en werken:  
Hoe hoog de verwarming staat, hoeveel water we verbruiken, of we apparaten de hele dag aan 
laten staan maakt ook uit. Je kunt je huis isoleren (dan pak je het huis eigenlijk in in een soort 
deken om de warmte vast te houden) of zonnepanelen nemen. Maar minder water gebruiken, 
de verwarming lager zetten en je tuin vergroenen werkt ook.  
 
Hoe we reizen:
Met de fiets in plaats van de auto, op vakantie in eigen land in plaats van met het vliegtuig en 
bussen op electriciteit hebben allemaal een positief effect op het klimaat. 

Zo kan de les  
eruit zien
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Zo kan de les  
eruit zien

6. Uitleg: wat is een campagne? (Slide 11 t/m 15) 
 Met een postercampagne kan je mensen iets leren, ze anders laten nadenken over  
 een onderwerp of aanzetten tot actie. Een campagne kan je doen om iets te 
 verkopen, maar ook voor een goed doel inzetten zoals het klimaat. Kinderen uit groep   
 5 van twee verschillende basisscholen maakte zelf een klimaatcampagne. Deze 
 tekeningen hangen nu als hele grote posters door de gemeente. 

7. Aan de slag! (slide 16 t/m 18)   
 De leerlingen starten nu met het maken van hun klimaat posters. Er zijn twee 
 verschillende opdrachten. Je mag beide opdrachten geven of kiezen voor een van 
 de opdrachten.

8. Expositie  
 Hang de posters van de leerlingen op voor het raam zodat alle ouders en 
 kinderen ze kunnen bewonderen. 

Extra: Voor kinderen vanaf groep 7/8 is het leuk een keer na deze of een andere klimaatles 
 thuis de voetafdruktest te doen: https://voetafdruk.hetklokhuis.nl/. 
 Over de uitslag kan je de volgende les in gesprek gaan. 

Laatste pagina: printable voor opracht 1. Zie ‘voorbereidingen’.
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